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Prot. n. 07  - 16 giugno 2020 

 

Al Sig. Sindaco Dott. Piero Genovese 

Ai Consiglieri comunali 

Al Segretario Dott. Barbera 

Via Palazzo di Città 39 

10059 SUSA TO 

info@comune.susa.to.it 

 

Interrogazione N. 01/2020 
Regolamento del Consiglio comunale, CC n. 84 del 10 luglio 1984 e s.m.i., artt. 21, 22, 23. 

Oggetto: Biblioteca e Sistema Bibliotecario Valsusa 

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 21 del 25 febbraio 2020, con la quale si approva e si finanzia il 

“Progetto di sistemazione e riorganizzazione della Biblioteca ‘Enrico De’ Bartolomei’ di Susa e Centro rete 

del Sistema Bibliotecario Valsusa” dell’UMVS; 

visto che vi si dà atto che il progetto verrà realizzato nel periodo marzo-dicembre 2020; 

visto l’ampio e articolato lavoro necessario per la prevista revisione delle raccolte il cui cronoprogramma 

prevede un periodo di almeno 12 mesi; 

apprezzato l’intenso e competente lavoro finora svolto dai funzionari dell’UMVS a ciò preposti e dal 

personale cui è stato conferito l’incarico di gestire il Sistema Bibliotecario Valsusa in attesa che a Susa si 

realizzino le condizioni per ospitarlo e farlo funzionare a pieno regime secondo delibera CC n. 11 del 12 

febbraio 2019 approvata dalla precedente Amministrazione; 

Si chiede l’inserimento nell’O.d.g. del prossimo Consiglio Comunale della seguente 

Interrogazione 

 Ad oggi, in quale fase sono le azioni e i lavori previsti dal progetto (interventi edili, ascensore, revisione 

delle raccolte, scarto, verifica d’inventario, catalogazione e ricollocazione dell’intero patrimonio 

librario)? 

 In riferimento alla collocazione della biblioteca e del Centro Rete nei locali dell’ex Tribunale, potrà 

avvenire il trasferimento nel gennaio 2021 come sembrerebbe legittimo attendersi dal punto 3 della 

delibera? 

 In caso il trasferimento non avvenga per il gennaio 2021, come si procederà? Il Centro Rete potrà 

continuare ad essere ospitato nei locali della UMVS e fino a quando? La biblioteca di Susa rimarrà -

come ora di fatto è - limitata nei suoi servizi? 

 A quest’ultimo proposito, attualmente il servizio bibliotecario da chi è garantito? esclusivamente dai 

pur lodevoli volontari dell’Associazione Amici del Castello della Contessa Adelaide? Vi è o vi sarà 

personale comunale dedicato, anche parzialmente, alla gestione della biblioteca? 
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 Quali sono le intenzioni dell’Amministrazione Comunale circa l’affidamento dell’incarico di Direzione 

del Sistema Bibliotecario Valsusa, che avrebbe dovuto avvenire a monte del progetto presentato e di 

cui pare illogica l’attuale assenza? 

Al riguardo i Consiglieri di minoranza chiedono di essere portati via via a conoscenza delle relazioni mensili 
di monitoraggio circa lo stato di avanzamento dei lavori. Si chiede infine di inserire l’oggetto 
dell’interrogazione nel testo della convocazione del prossimo Consiglio Comunale. 
 
Distinti saluti. Alessandra Brezzo, Antonita Fonzo, Massimo Chianello, Sandro Plano 
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